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Das Ergebnis der Sitzung ergibt sich aus den beigefügten Anlagen.

Niederschriftführer Vorsitzender

Bernhard Unkel Friedrich Schindler

Sitzungsniederschrift

Gremium: Kreisseniorenbeirat des Landkreises Bad Dürkheim

Sitzung am: Donnerstag, 25.09.2025

Sitzungsort: Ratssaal der Kreisverwaltung Bad Dürkheim

Sitzungsdauer: 14:00 Uhr - 16:20 Uhr

Art der Sitzung: öffentlich
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Vorsitz Kreisseniorenbeirat Landkreis Bad Dürkheim

Stellvertretung Vorsitz Kreisseniorenbeirat

Beiratsmitglieder

Stellvertretende Beiratsmitglieder

Gäste:

Jordan, Timo Erster Kreisbeigeordneter

Schindler, Friedrich

Lenz, Alfred

Liedy, Gerhard (Stellvertretung für Löwer, Heinz)
Mayer-Karl, Roswitha
Wallerab, Bernhard
Wilhelmy, Karl (fehlte entschuldigt)
Döpper, Klaus
Unkel, Bernhard
Wähner, Ute
Neufeld, Karlheinz (Stellvertretung für Löwer, Magda)
Mayer-Pirrmann, Angelika (Stellvertretung für Kistemann, Armin)
Baumer, Rainer
Weber, Wolfgang
Rey, Ortrud
Maier, Egon

Baumann, Sieglinde (Gast)
Fuchs, Karlheinz (Gast)
Loerke, Thomas (Gast)
Riffert, Harry (Gast)
Semmelsberger, Günther (Gast)
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T a g e s o r d n u n g :

Öffentlicher Teil:

1. Begrüßung der Gäste, Feststellung Beschlussfähigkeit

2. Online-Veranstaltung "Künstliche Intelligenz" - Theresa Kuper (Digitaler Engel)

3. Was ist im Gesamten Kreis Bad Dürkheim bei den Seniorenbeiräten in 2025
schon mit Erfolg gelaufen und wie gut oder wie schlecht hat es funktioniert oder
was steht noch an?

4. folgender Sitzungstermin ist für das Jahr 2025 noch offen: 18.12.2025: Bitte um
Terminmitteilung, da Sitzung in einem Restaurant (wir legen dann die
Tagesordnung an). Macht euch bitte nochmal Gedanken in welchem Lokal wir das
Arbeitsessen machen wollen die Mehrheit entscheidet. Vorschläge nehme ich
noch bis zum Sitzungstermin Telefonisch oder per eMail
FriedelSchindler@aol.com entgegen.

5. Verschiedenes
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Öffentlicher Teil:

Der Vorsitzende, Herr Friedrich Schindler begrüßt alle Teilnehmenden und die
Gäste zur Sitzung des Kreisseniorenbeirats. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben,
die Tagesordnung wird angenommen.

Herr Timo Jordan informiert anschließend die Anwesenden über den neuesten
Stand hinsichtlich der Pflegestützpunkte.

Einige Stützpunkte sind verwaist, da sich die Träger zurückziehen (mindestens 15
werden bis Ende des Jahres nicht mehr besetzt sein).
Eine erfolgte Ausschreibung zur Einbindung neuer Träger hatte leider keinen Erfolg.

Pflegestützpunkt Grünstadt / Leininger Land
Es läuft ein Modellprojekt mit einer Beratungs- und Koordinierungsstelle unter
Einbindung der Gemeindeschwester Plus. Das Land beteiligt sich derzeit mit 20%
an der Finanzierung.

Pflegestützpunkt Bad Dürkheim
Aus haushaltstechnischen Gründen ist keine Finanzierung möglich.

Herr Schindler bedankt sich bei Herr Jordan für die Information, der die Sitzung
dann verlässt.

Niederschrift

zu Tagesordnungspunkt Nr. 1

Gremium: Kreisseniorenbeirat des Landkreises Bad Dürkheim

Sitzung am: Donnerstag, 25.09.2025

Tagesordnung:

Begrüßung der Gäste, Feststellung Beschlussfähigkeit
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Frau Theresa Kuper vom Verein Deutschland sicher im Netz e.V. (Projekt
„Digitaler Engel“) referierte in einem umfassenden Online-Vortrag über die
künstliche Intelligenz (KI) und deren Vor- und Nachteile. Sie unterschied dabei
zwischen der bereits vorhandenen schwachen KI und der zukünftigen starken KI.
Frau Kuper stellte den Inhalt Ihres Vortrages auch als PDF-Datei zur Verfügung, die
Herr Weyand den Mitgliedern und stellvertretenden Mitgliedern des
Kreisseniorenbeirates dankenswerterweise am 26.09.2025, zusammen mit einer
Information über den Vortrag „In Zukunft barrierefrei“ per E-Mail übermittelte.

Herr Schindler bedankte sich im Namen des Kreisseniorenbeirates bei Frau Kuper
für diesen sehr informativen Vortrag.

Niederschrift

zu Tagesordnungspunkt Nr. 2

Gremium: Kreisseniorenbeirat des Landkreises Bad Dürkheim

Sitzung am: Donnerstag, 25.09.2025

Tagesordnung:

Online-Veranstaltung "Künstliche Intelligenz" - Theresa Kuper (Digitaler Engel)
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Die Vertreter aus dem Leininger Land und Haßloch informierten über vergangene
und geplante Veranstaltungen.

Niederschrift

zu Tagesordnungspunkt Nr. 3

Gremium: Kreisseniorenbeirat des Landkreises Bad Dürkheim

Sitzung am: Donnerstag, 25.09.2025

Tagesordnung:

Was ist im Gesamten Kreis Bad Dürkheim bei den Seniorenbeiräten in 2025 schon
mit Erfolg gelaufen und wie gut oder wie schlecht hat es funktioniert oder was steht
noch an?
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Die Mehrheit der anwesenden Mitglieder entschied sich per Abstimmung, bei einer
Enthaltung, dass die Sitzung am 18.12.25 um 12.30 Uhr, wie auch im letzten Jahr,
in Kallstadt stattfindet.

Adresse:

Winzerstube Weick
Weinstraße 126
67169 Kallstadt

Niederschrift

zu Tagesordnungspunkt Nr. 4

Gremium: Kreisseniorenbeirat des Landkreises Bad Dürkheim

Sitzung am: Donnerstag, 25.09.2025

Tagesordnung:

folgender Sitzungstermin ist für das Jahr 2025 noch offen: 18.12.2025: Bitte um
Terminmitteilung, da Sitzung in einem Restaurant (wir legen dann die Tagesordnung
an). Macht euch bitte nochmal Gedanken in welchem Lokal wir das Arbeitsessen
machen wollen die Mehrheit entscheidet. Vorschläge nehme ich noch bis zum
Sitzungstermin Telefonisch oder per eMail FriedelSchindler@aol.com entgegen.
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Aus den Reihen der Teilnehmenden wurde Kritik an der Berichterstattung in der
„Rheinpfalz“ über die Arbeit der Seniorenvertretungen geäußert. Zum einen werden
Veranstaltungen nicht erwähnt, zum anderen wurde auch schon der Vorwurf
„Seniorengremium nutzt Vorrechte aus“ erhoben.

Herr Schindler merkte hierzu an, dass der Kreisseniorenbeirat keinen Einfluss auf
die Berichterstattung nehmen kann und zum anderen auch ein echter Wettbewerb
zur „Rheinpfalz“ fehlt.

Herr Schindler bedankte sich bei den Anwesenden und schloss die Sitzung
um 16:20 h

Niederschrift

zu Tagesordnungspunkt Nr. 5

Gremium: Kreisseniorenbeirat des Landkreises Bad Dürkheim

Sitzung am: Donnerstag, 25.09.2025

Tagesordnung:

Verschiedenes


